

OFICINAS: MORA, 3  
TELEFONOS:  
REDACCION, 1973  
ADMINISTRACION, 2853

## Comentarios

### Campaña meludible

Faltan sacerdotes. He ahí la pavorosa realidad que nos va a recordar la Semana pro-Seminarios, la cual, formando parte de la gran campaña nacional organizada por la Junta Técnica de la Acción Católica Española, inicia el grupo diocesano de la rama de Mujeres.

Faltan, si, sacerdotes. Más de 5.000 cayeron víctimas del odio rojo durante la guerra, los que distribuidos entre las veinte y tantas diócesis que durante más largo tiempo estuvieron sujetas al yugo y a la desastrosa influencia marxista, dan un promedio medio de 225 sacerdotes en cada una de ellas. Y esto que en algunas no llegaba a tantos el número de los que había en 1936. Y adviértase además que no contamos las bajas, que de hecho hay que agregar, haber quedado otros tantos sacerdotes inutilizados o enfermos.

Los obispos de Almería, Albarro, Ciudad Real, Guadix, Gonorca, Segorbe, Teruel están sin sacerdotes. En Cuenca, Lérida, Málaga, Orihuela, Santander, Sigüenza, Solsona, Tarragona, no llega a la mitad la fra de los que restaron con vida. El problema está, pues, planteado en carne viva.

Porque es el caso, por otro lado, que esta disminución de ministros de Dios afecta asimismo a las regiones que no sufrieron las consecuencias de la persecución roja, por causas anteriores a la guerra y que al lector no se le ocultan: la ausencia de amablemente propicio a las vocaciones de las familias, la influencia perjudicial de la frivolidad y de la desidia, la indiferencia común ante la necesidad urgente de reedificación y evangelización.

Sin salir de Mallorca, ve ahí un ejemplo estadístico — siempre numerosos son más elocuentes argumentos — de los sacerdotes difuntos y los ordenados durante este último quinquenio: Año 1936: 8 dif. 15 ord. Año 1937: 14 dif. 12 ord. Año 1938: 16 dif. Año 1939: 21 dif. 7 ord. Año 1940: 24 dif. 9 ord. Total: 83 bajas contra sólo 43 altas.

Y fijémonos sobre todo en el estancamiento progresivo de las defunciones frente a la disminución de las bajas, también, o sea, con una bajada por años, de las ordenaciones. Y este desequilibrio es palpable si nos ofrece algunos ejemplos más y se da sin duda a otras diócesis españolas, pues, que el número de sacerdotes de edad superior a los 50 y 60 años es sensiblemente mayor a los de menos edad en casi toda España.

Que no urde, por tanto, problema tan grave? Mas volveremos sobre el caso otro día. C.

### «Calzados Dados»

Arquitectura formidable — Existencias enormes — Liquidación de nuestros selectos y numerosos de Señora y niños. Anselmo Clavé, 19

### Vendo chasis

Chasis «Berliet» diez, reconstruido y un motor «Berliet» dieciocho, toda prueba. — Informes: el Jurillo, 40; Santa Catalina.

### Actualidades

Hoy de 3 a 12 noche Sesión continua Restauración obras de arte Campeones de pega De aquí y de allá Viaje a la luna Parece increíble n.º 7 y interesante Noticiario U.F.A. n.º 487, con la visión retrospectiva del año 1940. Domingos y festivos las sesiones empezarán a las 11 mañana. Próximo: «La Guerra Relámpago» Jueves, Sábados, Domingos y festivos APTO PARA MENORES

### R. Mateu Martorell

Ex-médico agregado al SERVICIO DE ALERGIA del «INSTITUTO DE INVESTIGACIONES MEDICAS» del Profesor Dr. JIMENEZ DIAZ de la Facultad de Medicina de Madrid.

### Asma y Enf. Alérgicas: Catarros y Bronquitis

de repetición; «Fiebre del heno»; Urticarias y pruritos; Eczemas; Jaquecas; Reumatismo; Colitis; y otras afecciones Alérgicas.

Consulta de 10 a 1 horas convenientes; C. del Sol núm. 17, 1.º — Tel. provisional 2053. — Palma.

## Ernest Heinkel

### uno de los hombres que más han fomentado la aviación alemana

#### El gran éxito de los talleres Heinkel fué el avión de tráfico «He 70», llamado «Heinkel-Relámpago»

En cuanto se empieza a hablar con el profesor Dr. Ernst Heinkel, se siente, ya después de pocos minutos, que este hombre se ha conquistado su posición de gran constructor de aviones por propio esfuerzo y empeño de crear obras maestras que marcan nuevos rumbos.

Es descendiente de una familia artesana de Wurtemberg. Está Ernst Heinkel tan orgulloso de este origen como de su procedencia suabia, lo que se observa también en muchas personas distinguidas de la aviación. Pues Wurtemberg no es solamente el país de los poetas y pensadores, sino también de muchos hombres que fomentaron la aviación. Daimler y el Conde Zeppelin fueron suabios, así como también Claudius Dornier y Hans Klemm, así como los hermanos Hirth y muchos otros hombres ilustres de la aeronáutica.

Nunca abandonó el Dr. Heinkel la perseverancia en su aventurosa vida. Ya en 1911, al reirse del mundo de los aviadores como de gente algo loca, se dedicó él, aún como estudiante del Politécnico de Stuttgart, a la construcción de un biplano. Después de algunos ensayos, al tomar una curva demasiado pequeña, se desplomó y únicamente le debe que el gravemente herido fuera sacado de debajo de los restos de su máquina incendiada y salvado así milagrosamente.

Característico de la perseverancia del Dr. Heinkel es que no dejara de reflexionar sobre sus planes aún durante las terribles semanas de su estancia en el hospital. Junto a su cama se dejó colocar una rueda del tren de aterrizaje que había quedado de su avión destruido por la caída. Apenas pudo andar, apoyado en un bastón, el Dr. Heinkel empezó a elaborar nuevos proyectos concernientes a la construcción de un nuevo avión. Los círculos aeronáuticos conocieron al joven ingeniero cuando aún trabajaba en los «Establecimientos Albatros».

Sin embargo, el éxito lo tuvo Heinkel en la guerra mundial, durante la cual este hombre eminente, director y constructor en jefe de la empresa «Hansa-Brandenburgische Flugzeugwerk», contribuyó en amplia proporción a que Alemania alcanzara a sus enemigos en lo que la aventajaban en la guerra aérea. A él se le debe la construcción de numerosos tipos de aviones, desde el caza hasta el bombardero pesado. Fueron proyectadas por el Dr. Heinkel las tres cuartas partes de todos los modelos empleados por la aviación austro-húngara durante los años 1914 a 1918.

Con el derrumbamiento alemán en el año 1918 y el dictado de paz de Versalles comenzaron también para el Dr. Heinkel los tiempos más tristes de su vida. Pero ya en 1920 nos lo encontramos como director técnico de una fábrica de aviones colaborando con el piloto Christiansen, distinguido durante la guerra mundial con la condecoración «Pour le Mérite» y actualmente general de aviación y jefe del cuerpo de aviadores nacional-socialistas.

Sin embargo, el constructor porfiado quería desplegar sus fuerzas dentro de la margen de una empresa propia. En el año 1922 fundó en Warnemünde los «Establecimientos Heinkel», que fué la base de esta firma alemana de aviones acreditados hoy día en el mundo entero. En aquellos años de impotencia exterior y desgarramiento interior tuvieron que vencer los constructores de aviones obstáculos que parecían casi irremediables. Pero las dificultades cada vez mayores se vendieron una a una por el Dr. Heinkel. Puesto que el consumo interior no ofrecía una base de fabricación suficiente, el Dr. Heinkel estableció con mucho éxito sus relaciones con el extranjero y con energía y audacia desarrolló una serie de nuevas construcciones particularmente para la marina, pero también de avio-

nes terrestres para las más diversas aplicaciones, ofreciendo al mundo biplanos y monoplanos así como máquinas para el transporte de pasajeros y mercancías y aparatos de deporte.

Muy pronto se transformó así de las fronteras alemanas, en un el nombre Heinkel, también allen desarrolló sus aviones, el Dr. Heinkel y sus colaboradores no tuvieron particularmente la intención de aumentar la fuerza de impulsión de las máquinas, sino más bien de perfeccionar las propiedades aerodinámicas de los aparatos. Así se obtuvieron los elegantes y currentilneos aviones Heinkel de gran perfeccionamiento técnico. El gran éxito de los «Establecimientos Heinkel», que se habían trasladado mientras tanto a Marienehe, cerca de Rostock, con objeto de ampliar en gran escala sus talleres, fué el avión de tráfico expreso «Heinkel He 70» el llamado «Heinkel-Relámpago», con el cual se conquistaron en 1933 muchos records.

Al restaurarse en Alemania la aviación militar en 1935, el Dr. Heinkel se encontraba a la cabeza de los constructores alemanes de aviones. Desde el avión de instrucción hasta la conocida máquina de combate muy acreditada «He 111» forjó este hombre eminente al ejército alemán un arma de la mayor fuerza de combate. Por estos méritos fué distinguido el Dr. Heinkel en 1933 con el Premio Nacional de Artes y Ciencias.

Es difícil encontrar un común denominador para la actividad extraordinariamente fructífera y múltiple del Dr. Heinkel. El nunca trató de realizar un principio teórico determinado, sino que siempre intervino allí donde existía un vacío en el desarrollo del tráfico aéreo o de la aviación militar, lo que logró la mayoría de las veces con el mayor éxito. Los aviones que salen de sus fábricas reflejan la capacidad y las aptitudes alemanas en la construcción de aviones. Así como las máquinas Heinkel se utilizaron con mucho éxito antes de la guerra en el tráfico aéreo y en el deporte, así salieron triunfantes de su bautismo de fuego en todos los frentes de la guerra.

### Ha fallecido el Duque de Veragua

Madrid. — En la tarde de anteaño ha fallecido en Madrid el descendiente del descubridor de América Duque de Veragua, Adelantado Mayor de Indias, y Almirante Honorable de la Armada española.

Era el finado el primogénito del Duque de Veragua y sobrino del anterior Duque de Veragua, asimismo en Madrid por los rojos. El cargo de Adelantado Mayor de las Indias fué creado por Carlos V para D. Diego Colón.

D. Ramón Colón Carvajal, Duque de Veragua, se encontraba al advenimiento del Movimiento Nacional en Bilbao pudiendo huir de la zona roja y pasar a la España Nacional incorporándose a una unidad de caballería combatiendo en la misma con el grado de Capitán y fué herido en el frente de Teruel al mando de su escuadrón de primera línea. Se hallaba en poder de varias condecoraciones entre ellas la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

El entierro del finado tuvo lugar ayer a las cuatro de la tarde, formando en la primera presidencia el Ministro de Asuntos Exteriores, y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer; el Ministro de Marina Contralmirante Moreno y los parientes del finado, entre los cuales estaba el Subsecretario de Trabajo, hermano político del mismo.

La segunda presidencia estaba constituida por representaciones diplomáticas entre las que se encontraba el cuerpo diplomático hispano-americano, Embajador de Chile, Ministros de Colombia, Uruguay y San Salvador y el encargado de Negocios de Cuba, asistiendo además el Embajador de Francia, el Almirante Moreu y numerosas personalidades del Ejército y la Armada y nutrida representación del Ministerio de Marina. Daban guardia al féretro un grupo de marinos.

El duelo se despidió ante la iglesia parroquial de la Concepción.



Especialidad en la reparación de cámaras y cubiertas para bicicletas.

### Los del sábado

#### LOS ALEMANES

Berlín. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

A pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, las lanchas torpederas alemanas han efectuado reconocimientos en el Canal de la Mancha, tomando contacto con el enemigo y regresando indemnes a sus bases.

Durante el día de ayer en vista del mal tiempo el arma aérea alemana se ha limitado a efectuar reconocimientos armados.

En el Mediterráneo, escuadrillas de bombardeo del cuerpo aéreo alemán han atacado al oeste de Creta un convoy enemigo escoltado por fuerzas navales británicas. Según las primeras constataciones tres unidades de la escuadra inglesa han sido alcanzadas por las bombas de mediano calibre.

Ha sido derribado un avión británico.

Berlín. — Ampliación al comunicado militar dado por la Agencia D. N. B.

El hecho de que importantes unidades de la escuadra inglesa del Mediterráneo hayan sido concentradas, demuestra lo difícil que es la situación de Inglaterra entre Malia y Suez.

Los aviones alemanes que efectuaron un ataque con enorme valor han arrojado hoy bombas de grueso calibre sobre tres unidades pesadas inglesas. Se ha podido comprobar que las bombas han alcanzado uno de estos buques. Las unidades alemanas tropezaron con el enemigo y regresaron indemnes a sus bases sin haber sufrido ningún daño.

Las exploraciones que se han extendido desde Noruega a las islas británicas han dado por resultado no encontrarse el enemigo por ninguna parte de lo que se desprende que los dominadores de los mares no se atreven a arriesgarse a tener que enfrentar combate, ni aún en las proximidades de sus costas.

#### EL ITALIANO

Roma. — El alto mando de las fuerzas armadas italianas facilita el siguiente comunicado oficial número 232:

«Los últimos destacamentos que en el sector occidental de Tobruck seguían oponiendo resistencia desesperada a los ataques del enemigo, han tenido que ceder en el día de ayer.»

Las fuerzas que se encontraban en el interior de la plaza fuerte de Tobruck fueron: Una división «Sirtte», un batallón de guardias fronterizas, un batallón de Camisas Negras y destacamentos de artillería y marina. En total, veinte mil hombres. Estas fuerzas resistieron durante diez y nueve días el triple bombardeo de tierra, mar y aire, e hicieron frente durante cuatro días al asalto final. Nuestros artilleros dispararon hasta el último cartucho y produjeron enormes huecos entre los destacamentos austríacos.

Durante la batalla de Tobruck que fué extremadamente dura para el adversario, las fuerzas del ejército italiano se batieron heroicamente. Después de la lucha en Tobruck, la batalla se ha desplazado al Oeste, donde las incursiones y actividad enemiga fué rechazada por nuestros fuegos y por las acciones de bombardeo y ametrallamiento de nuestra aviación. Un avión adversario tipo «Blenheim» ha sido derribado por nuestros cazas.

En el frente griego, no obstante las adversas condiciones atmosféricas, hemos ocupado importantes posiciones en combates de carácter local, infligiendo al enemigo sensibles pérdidas en prisioneros y armas automáticas.

En el Africa Oriental, prosigue el combate en el frente del Sudán, en los sectores de Chert y Ascota; con la enérgica colaboración de nuestras unidades aéreas.

Formaciones del cuerpo aéreo alemán atacaron al caer la tarde de ayer una escuadra enemiga en el Mediterráneo Central. Según las primeras informaciones recibidas, un crucero pesado fué alcanzado por una bomba de grueso calibre.

En el Atlántico, uno de nuestros submarinos mandado por el capitán de Corbeta Tepatti, hundió al vapor griego «Eleis», de seis mil toneladas de desplazamiento.

Otro submarino, al mando del Capitán de Corbeta Salvatore Todato, hundió en combate al crucero auxiliar «Eumows», de siete mil toneladas que transportaba tropas.

#### LOS INGLESES

Malta. — Un comunicado oficial facilitado anoche, dice así: «Esta mañana se dió la alarma aérea ante la proximidad de una gran formación de aviones enemigos. El adversario llegó a franquear la costa y se volvió sobre su canal sin lanzarse al ataque.»

Londres. — El Ministerio del Aire comunica: «A pesar de las malas condiciones atmosféricas los aviones del Servicio costero efectuaron el viernes sus acostumbrados vuelos de patrullas y reconocimiento.»

Durante la noche del viernes al sábado, pequeñas formaciones de aparatos del servicio costero bom-

bardearon la base de submarinos de Lorient. Todos nuestros aviones han regresado.

El Cairo. — Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas de El Cairo.

Libia. — El viernes por la noche nuestras vanguardias estaban en contacto con el enemigo a cinco kilómetros al oeste de Derna. Las columnas italianas de tanques fueron atacadas y dispersadas por nuestros elementos. De dichas columnas capturamos dos carros y fueron destruidos cuatro. Las operaciones se desarrollan satisfactoriamente. En Tobruk prosigue el recuento de prisioneros, cuyo número no será, seguramente, inferior a veinte mil. También continúa la clasificación de cañones y otro material que ha caído en nuestras manos.

Eritrea. — Las operaciones progresan de modo favorable. Hasta ahora se han hecho seiscientos prisioneros, un jefe de brigada y se han capturado dos piezas de artillería y muchos auto-camiones.

Abisinia. — Ascende la presión sobre el enemigo en la región oriental de Metem. En la región interior se siguen señalando éxitos de los patriotas en las líneas avanzadas de nuestros puestos.

Kenya. — Prosiguen las operaciones en los linderos de nuestra parte de la frontera y nuestras fuerzas en diversos sectores, se hallan mucho más allá de la línea de demarcación en territorio enemigo.

Atenas. — Comunicado oficial del alto mando de las fuerzas armadas helénicas:

«Operaciones restringidas, coronadas por el éxito. Hemos cerca de cien prisioneros.»

Por su parte, el Ministerio de Seguridad Pública comunica que en la jornada de ayer ha habido «calma en el interior del país.»

#### Los de ayer

##### NOVIEMBRE XI

Berlín. — Comunicado del Gran Cuartel General alemán:

«El arma aérea alemana ha efectuado vuelos de reconocimiento armado, en el curso de los cuales fué hundido un buque mercante de 4.000 toneladas a 500 Km. al oeste de la costa de Irlanda.»

En la costa oriental inglesa la aviación alemana ha arrojado bombas sobre dos barcos mercantes y sobre objetivos importantes de un puerto.

Durante la noche última aviones alemanes han atacado aeródromos situados en el suroeste de la Gran Bretaña.

La aviación enemiga no ha efectuado incursiones sobre territorio alemán ni sobre regiones ocupadas, durante el sábado la noche del sábado al domingo.»

#### EL ITALIANO

Roma. — Comunicado número 233:

«Combates de carácter local en el frente griego.»

«Nuestra aviación ha bombardeado eficazmente depósitos de carburante, docks y la estación de Salónica donde fueron constatados varios incendios.»

Nuestras escuadrillas han bombardeado también columnas de avituallamiento y concentraciones de tropas. Dos aviones enemigos fueron derribados en combate aéreo. Un bombardero propio no ha regresado.

Unidades navales italianas han cañoneado posiciones enemigas del litoral grieco albanés.

En Cirenaica están desarrollándose combates con la colaboración eficaz de nuestra aviación que bombardea y ametralla tropas y elementos motorizados enemigos. Fueron derribados 4 aviones tipo «Gloster».

En Africa Oriental, nada importante que señalar. Fueron derribados cuatro aviones ingleses.

Según informaciones más controladas, durante el bombardeo de un convoy británico por el Cuerpo Aéreo alemán, tres buques de guerra — dos cruceros y una unidad de combate — fueron dañados seriamente por bombas de grueso calibre.

Además de las pérdidas y daños causados al enemigo, ya señalados en los comunicados oficiales, en el ataque que se desarrolló el nueve de enero en el Canal de Sicilia, se han de señalar dos cruceros que están en reparación en el puerto de Alejandría.»

#### LOS INGLESES

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad:

«La actividad de la aviación ha sido escasa.»

Dos aviones aislados franquearon la costa oriental, no penetrando en el interior del país.

## Comunicados oficiales de guerra

### Los aparatos de bombardeo alemanes

El arma aérea germana dispone actualmente de los siguientes tipos: el «Ju-88», el «Ju-87» y el «He-111»

Berlín. — Mientras la aviación inglesa se sirve de sus aparatos exclusivamente como arma de defensa más o menos directa, para el arma aérea alemana los aparatos de bombardeo representan un medio de ataque por excelencia capaz de poder ejecutar por propia iniciativa vastas operaciones sobre el territorio enemigo.

Pero lo que distingue en primera línea el sistema de empleo y de construcción de los aparatos de combate alemanes es sin duda la limitación de los tipos a un mínimo indispensable con objeto de facilitar la construcción en gran estilo, los suministros y la sustitución eventual de las piezas de recambio.

Este principio no ha sido dictado por las exigencias del actual conflicto sino que ha sido el fundamento del desarrollo de la aeronáutica alemana. La fórmula se reduce a poquitos elementos capitales: construir únicamente el mínimo de tipos indispensables, sirviéndose de las experiencias hechas por toda la industria nacional y pasar a la fabricación en serie en el menor tiempo posible. Es cosa demasiado evidente para que haya necesidad de insistir sobre ella que esta fórmula es ventajosa no solamente para los fines de la fabricación, sino también y principalmente para el adiestramiento de los pilotos.

El arma aérea alemana dispone, pues, actualmente de tres tipos únicamente de aparatos de bombardeo: el «Ju-88», «Ju-87» y «He-111». El primero de estos representa lo más completo que hasta hoy se ha construido en el campo de aparatos de combate, adaptándose de hecho tanto al ataque en vuelo horizontal como al bombardeo en picado. Las otras características del «Ju-88» son la elevada velocidad, la gran autonomía de vuelo incluso con mucha carga útil, y la extrema movilidad que le permite hacer frente a los cazas enemigos de igual a igual.

El aparato «Ju-87» es el avión más típico de bombardeo en picado construido hasta ahora. Para el desarrollo de esta arma los técnicos alemanes partieron de la idea de que los pequeños objetivos y especialmente los móviles no pueden ser atacados y alcanzados más que a baja altura, que sería peligrosa para los aparatos de bombardeo horizontal. Por esto el «Ju-87» se presta principalmente para el bombardeo de edificios determinados, puentes, estaciones ferroviarias, buques anclados y en ruta. Durante la campaña de Polonia este aparato prestó preciosos servicios a las tropas que operaban en el terreno y decidió tanto allí como en Francia no pocas batallas.

El tercer tipo de aparatos de bombardeo alemanes el «He-111» se emplea únicamente para ataques en vuelo horizontal y puede considerarse en cuanto a estabilidad, alcance, velocidad, etc., como lo más perfecto que hasta ahora se ha hecho en el campo de las construcciones aeronáuticas pesadas.

En Establiments SE ALQUILA CASA CON JARDIN para una o dos familias. Razón: Hotel Royal - Tel. 1200

### Sea Chofer

Con poco dinero, «Escuela Auto Técnica» le enseñará y tramitará los documentos para la obtención del carnet. GARCÍAS. — Arturo Rizzi, 40. Teléfono 1775

### Mútua Balear

Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil. VIA ROMA, 45. Telef. 2803

Cayeron algunas bombas en la región de East y Anglia; se registraron algunos daños, muertos y heridos».

El Cairo. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas inglesas en el Oriente Medio:

«Los elementos avanzados que tomaron contacto con las tropas italianas en los alrededores de Derna, están siendo reforzados.»

En Eritrea, las fuerzas inglesas han tomado Vichian, importante centro que se encuentra más de 100 kilómetros más allá de la frontera eritreo-sudanesa y a una treintena de kilómetros más allá de la comarca que limita con el mar Rojo y que tiene por capital Agordab.

La presión británica se acentúa en el sector de Metemma.

Las patrullas avanzadas prosiguen su penetración en la Somalia italiana».

Nairobi. — El Gran Cuartel general británico de Kenia comunica:

«Continúan las actividades de patrullas a través de la frontera, en territorio italiano.»

Se han registrado varias escaramuzas con destacamentos indígenas enemigos, y se han hecho algunos prisioneros.»

#### LOS GRIEGOS

Atenas. — Comunicado número 91 del Alto Mando de las fuerzas griegas:

«Operaciones locales coronadas por el éxito.»

Nuestras fuerzas hicieron más de 100 prisioneros, y nuestra aviación derribó sobre el frente tres aviones enemigos. Otros tres fueron derribados durante un ataque aéreo italiano a Salónica.»

«Todas nuestras escuadrillas regresaron sin pérdidas a sus bases.»

Atenas. — Comunicado del Ministerio de Seguridad pública:

«La aviación enemiga ha bombardeado Salónica, pero no se causaron más que pocos daños materiales y muy pocas víctimas.»

Se ha confirmado que en el curso de este raid fueron derribados tres aviones italianos.

También fué bombardeada la región rural de Tricala, sin que haya que lamentar víctimas ni daños.»

### Un velero de pesca, a motor

Es capaz de una carga de 600 toneladas, y el motor es «Diesel-Sulzer»

Lisboa. — La flota pesquera portuguesa se ha enriquecido recientemente con un nuevo e interesante tipo de barco que, para destinarse a la pesca de escualos en las aguas de Terranova y de Groenlandia y por lo tanto a gran distancia de las bases, tiene que poseer una gran autonomía de navegación y condiciones específicas para ello.

Se trata del nuevo velero «Argus», con cuatro mástiles de acero y de 40 metros de altura que abandonará todos los años su puerto hacia mediados de Abril para volver a él en Noviembre con una carga de 600 toneladas de pescado. Durante todo este tiempo el barco se encontrará en alta mar.

El «Argus» está provisto de un motor suizo «Diesel-Sulzer» de cuatro cilindros de 450 caballos. Este motor que da a la nave una velocidad de 9 1/2 nudos por hora se pone en movimiento cuando las condiciones meteorológicas no permiten navegar con los propios medios. Es una característica interesante que el velero, dadas las grandes condiciones económicas del motor «Diesel-Sulzer», no debe llevar para los siete meses de pesca más que 70 toneladas de combustible.

### Limpie su lavabo e instalaciones sanitarias con BLANCOLIN

### Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS AMORTIZABLES a largo plazo — de 5 a 50 años — con 1.ª hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Facultad para el prestatario de reembolsos anticipados, totales o parciales. Al interés del 4'75 %.

### FACILIDADES ESPECIALES

en los préstamos para la construcción, reconstrucción y mejoras. OFICINAS DELEGACION DE PROPAGANDA: PLAZA DE CORT, 26-1.



en los préstamos para la construcción, reconstrucción y mejoras. OFICINAS DELEGACION DE PROPAGANDA: PLAZA DE CORT, 26-1.

# Información de Palma

## Del Gobierno Civil

Don Miguel Rosselló y Alemany ha ofrecido, a los fines del auxilio a las clases modestas iniciada por el señor Gobernador, la leña que pueda obtenerse del monte bajo de su predio "La Punta", del término de Felanitx.

El Crédito Balear ofrece la leña que pueda obtenerse del monte bajo de las fincas propiedad de las Entidades filiales de dicho Banco.

## Los inspectores de la Fiscalía de Tasas

En el servicio llevado a cabo por la Fiscalía de Tasas, que dió por resultado el comprobar las infracciones de los panaderos de Consell y Sineu, que ya se ha hecho público, tuvieron especial intervención los inspectores de dicha Fiscalía, los cuales con todo celo, fueron preparando el servicio durante algunos días, hasta que dió por resultado la captura de los culpables y su consiguiente sanción; colaborando también en éste, como en los demás servicios, los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia al servicio de la Fiscalía de Tasas.

## Junta de Espectáculos Públicos

El viernes por la tarde, y después de cinco años de escasa actividad, se reunió en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del señor Gobernador, la nueva Junta Consultiva e Inspectora de Espectáculos Públicos de esta provincia, recientemente creada por el Ministerio de la Gobernación, la cual quedó constituida por los señores siguientes:

Presidente, Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Fermín Sanz Orrio. Vocales: don Gabriel Cortés, gestor del Ayuntamiento, en representación del mismo; don José Alomar Bosch, miembro de la Comisión de Monumentos; don Nicolás Brondo Roten, persona competente en Letras y Artes; don Juan Durich Espuñes, Jefe Provincial de Sanidad; don Joaquín Marqués Benassar, Ingeniero Jefe de Industrias; don Miguel Gornals Mulet, agente de la Escuela Técnica del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

La Junta tomó importantes acuerdos, entre ellos el de que se empiece una activa campaña con el fin de lograr que todos los locales de esta provincia destinados a espectáculos o recreos públicos, reúnan las correspondientes condiciones de seguridad, salubridad, servicios contra incendios, etc., en la forma que establece el vigente Reglamento de Espectáculos Públicos de Policía.

Igualmente se acordó que para la apertura de todo local de nueva planta o reforma destinados a espectáculos públicos se cubran estrictamente con las formalidades reglamentarias, debiéndose remitir el proyecto con la anticipación suficiente a este Gobierno Civil para su aprobación y para proponer las modificaciones que juzguen oportunas de acuerdo con los preceptos del Reglamento.

Se verificarán activas visitas de inspección para comprobar el estado de todos los locales destinados a espectáculos o recreos públicos, no dudándose de que con la máxima brevedad fructificarán los interesantes acuerdos tomados en su primera reunión por la Junta de Espectáculos.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Se han recibido en esta Sección los Títulos de Licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Antonio Planas Hevia y don José M. Alorda Trujillo, lo cual se hace público a fin de que los interesados puedan pasar a recogerlos cualquier día laborable a las horas de oficina, previa la presentación de la cédula personal.

Palma, 25 de Enero de 1941. — El Jefe de la Sección, José Fernández.

## Junta general en la Asociación de la Prensa

Ayer tarde, a las seis, celebró la Asociación de la Prensa de Baleares su junta general ordinaria. En dicha junta se dió cuenta de varios asuntos de trámite, se

leyó la memoria anual y estado de cuentas, procediéndose seguidamente a la admisión como socio de número del adscrito don Guillermo Adrover Amengual y a la renovación de su Junta Directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Nicolás Brondo Roten. — Vicepresidente, don José Tous Lladó. — Secretario, don Julián Oliver Verd. — Vice-secretario, don Antonio Sabater Mut. — Tesorero, don Santos Esquivias Urquiola. — Contador, don Pedro J. Pujol Abraham. — Vocales: don Francisco Javier Jiménez González, don Miguel Caldentey Salaverri y don Juan Bauzá Guanabens.

Se acordó la celebración de una Misa el próximo día 29, vespertina de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas.

## Jefatura de Obras Públicas

Nota — El "Boletín Oficial" de la provincia n.º 11.564 correspondiente al día 9 de Enero del corriente año, publica un anuncio relativo al Concurso para la adquisición por la Jefatura de Obras Públicas, de una embarcación para el abastecimiento del Faro de Tagomago y servicio de Balizamiento de Ibiza.

En el indicado "Boletín Oficial" se insertan las condiciones, modelo de proposición y bases a que ha de ajustarse el referido concurso.

## Sociedad Arqueológica Luliana

Si guiendo su tradicional y reglamentaria costumbre, reunióse ayer en junta general la "Sociedad Arqueológica Luliana", después de celebrada la Misa, seguida de Te-Deum y responso, ante el sepulcro de su Patrono el Bto. Ramón Lull.

En la citada reunión, tratóse de la actuación de la Sociedad durante el pasado curso, dando cuenta el Presidente de haber sido nombrado Apoderado delegado en Baleares del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, con cuya representación venia a honrar a la Arqueológica, en la que venia a recaer la distinción.

Entre los acuerdos tomados, figura el de felicitar al vocal de la Junta de Gobierno don Gabriel Alomar, arquitecto, por su reciente éxito en el concurso de anteproyectos de urbanización y reforma de Palma.

## Boletín religioso

MARTES, 28: San Pedro Nolasco, cfr. y fdr.

Cuarenta Horas. — Concluyen en la Merced, que la Rda. C. comunidad de PP. Mercedarios y su Iltre. Cofradía dedican a su glorioso fundador S. Pedro Nolasco.

Continúan en las Salesas, en honor de San Francisco de Sales, otras funciones. — En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Visita. — A la Virgen de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

## Notas de sociedad

NOMBRAMIENTOS. Han sido nombrados Maestra interina de la sección de párvulos de la Escuela Graduada de Inca doña Catalina Pons Pastor, y maestro interino suplente de Camarí don Bartolomé Covas Alemany.

REESTABLECIDA. Se encuentra totalmente restablecida de la intervención quirúrgica sufrida la distinguida señorita Guillermina Bauzá Jimeno, funcionaria de la C.N.S. Lo celebramos.

BAUTIZO. El sábado, en la S. I. Catedral, fué bautizado por el Rdo. don Jerónimo Petro, Patrono de La Soledad, el hijo primogénito de nuestros distinguidos amigos don Agustín García Rodríguez, abogado y secretario del Ayuntamiento de Lluchmayor, y esposa doña Juana Frontera Vidal. Se le impuso el nombre de César, siendo padrinos sus tios don Arturo Vidal Roca y doña Nieves Valera de Peña.

FALLECIMIENTOS. Ha subido al cielo, a los 12 meses de edad, el niño Miguel Fabián Mulet Ferragut.

A sus afligidos padre, don Juan Mulet Palau, secretario de la Magistratura de Trabajo; a su ma-

dre, a sus abuelos, tíos y demás familia les acompañamos en el justo dolor que esta pérdida les ha producido.

En Barcelona, ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, el niño Salvador Vidal Fernández, hijo de nuestro querido amigo don Francisco Vidal Burdils, jefe de Desarrollo Comercial de "Riegos y Fuerza del Ebro", a quien enviamos nuestro sentido pésame.

Falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, don A. Rodolfo Guasp-Salvá.

E.P.D. Era el difunto, por su trato afable y su carácter bondadoso muy estimado de cuantos le conocían siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afilida familia, especialmente su esposa doña Pilar Sureda, sus hijos don Miguel, Capitán de la Marina Mercante, y la señorita Antonia, el testimonio de nuestro pésame.

DE VIAJE. Para Barcelona salieron el sábado los arquitectos don Amadeo Llopert y don Antonio Vilaseca, que nombrados por el Ayuntamiento de Palma formaron parte del tribunal encargado de conceder los premios al concurso de anteproyectos para la reforma del interior de nuestra ciudad. Les despidió en el muelle el Alcalde, Sr. Riera.

Salieron para Barcelona en viaje de estudios los señores Sastré y Castillo, jefe del Servicio Sindical del Puerto y Administrador, respectivamente.

También salieron para Barcelona don Miguel Fiol Roig, don Miguel Serra Riera, don Juan Jaume Llobera, don Alfonso y doña Pilar Ramis, don Enrique Calvet Pascual y don Guillermo Muntaner Pou.

Esta mañana han salido en avión para Barcelona don Miguel Roca, don Joaquín Sàrria Losada, don Jaime Mas y don Francisco Casasnovas Morey.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina. — Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la C.N.S. y Sección Femenina que les interesa aprender a bordar, podrán hacerlo mediante matrícula gratuita en los talleres José Antonio que esta Sección Femenina ha organizado para dicho fin. Las demás señoras que quieran también aprender, podrán hacerlo abonando una pequeña cuota. Podrán inscribirse en el local de los Talleres José Antonio (Misión, 14-2.º) todas las mañanas de 10 a 1.

## Pensiones concedidas

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar han sido declarados con derecho a la pensión de 693'50 pesetas don Bartolomé Poncelet Prest y doña María Valens Suñer, como padres del soldado Jorge Poncelet Valens; don Bernardo Gomila Soler y doña Magdalena Llobera, padres del soldado Juan Gomila Llobera y José Tur Bonet y Catalina Serra, padres del soldado José Tur Serra.

Igualmente se declaran con derecho a la pensión de 970'00 pesetas a don Vicente Salas Sala y doña Josefa Riera Cardona, padres del marino Antonio Salas Riera.

## Junta Provincial de Primera Enseñanza

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial de fecha 20 de agosto de 1938, se hacen públicos los siguientes nombramientos de Maestros interinos para las Escuelas Nacionales que se indican:

Maestros: Doña María Milagros Ochoa Vargas, para Son Sardina. (Palma).

Doña María Soledad García García, para Nuestra Señora del Pilar (Formentor).

Maestros: Don Juan Llull Estades, para Santa Eulalia del Río.

Don Nicolás Socías Serra, para La Puebla s. g.

Don Rafael Liabrés Fiol, para Ciudadela s. g.

Don Antonio Salvá Garau, para Ferrerías.

Don Miguel Crespi Pizá, para Cas Concos (Felanitx) mixta.

Don Juan Soler Barceló, para Son Calderó (Felanitx) mixta.

Don Jaime Servera Gornals, para Cap de Barberia (Formentor).

Don Bartolomé Reinés Sintés, para La Puebla s. g.

Palma de Mallorca, 17 enero de 1941. — El Secretario, José Fernández. — V. B. — El Presidente, Victor Enseñat, rubricado.

## Delegación Provincial de Ex-Combatientes

Anuncio. — El "Boletín Oficial del Estado" n.º 3, fecha 3 de los

# Los mineros mallorquines y la Compañía de Gas y Electricidad

## Representa la autonomía de la isla para el servicio eléctrico

Bajo los auspicios de la C. N. S. de Baleares, ayer se llevó a buen término el propósito de hacer tiempo de estabilizar las relaciones de suministro entre los mineros mallorquines y la Compañía de Gas y Electricidad de Palma, de la máxima importancia para la economía isleña por sus derivaciones en lo que afecta principalmente a la regularización de las explotaciones mineras con la lógica mejora de calidades del carbón, y el aseguramiento de los suministros de que depende directamente con toda la actividad fabril y una serie de servicios públicos y privados que utilizan la energía eléctrica y el gas.

Ello representa un paso decisivo hacia la meta que algún día habrá de conseguirse, hechas las oportunas transformaciones técnicas, y es la autonomía de la Isla en caso necesario, de incalculables efectos incluso en orden a su seguridad y desde luego, de su riqueza.

Ayer bajo la presidencia del Secretario Provincial Sindical, camarada Roger, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Delegado camarada Fermín Sanz Orrio, se reunieron los Jefes de Industrias y Minas de Baleares don Joaquín Marqués y don Enrique Cabello, que actuaron de Asesores, don León Burgess, representante de Gas y Electricidad, don Gabriel Ramis, Jefe del Sindicato de Minas y don Antonio Benat, de la Junta Directiva del mismo, conviniendo y firmando el importantísimo Convenio de referencia.

En días sucesivos se estudiará y aprobará el Reglamento de ejecución del Convenio, que pone término a una situación enojosa y ha podido resolverse gracias al espíritu de comprensión de los interesados y al constante celo de las Autoridades, de la Organización Sindical y de los Técnicos que han intervenido.

## Recaudación por Plato Unico

El "Boletín Oficial de la Provincia" publica una relación de las operaciones efectuadas por Plato Unico durante el pasado mes de diciembre, figurando las siguientes partidas:

Por fichas del mes de noviembre. 116.717,30  
Por atrasos 24.861'53  
Por recargos 709'40

Total 142.288'23

## Pensiones

Se concede a doña Catalina Mestre Suñer, viuda del Brigada D. Juan Riera Febrer, la pensión de 1125 ptas. anuales, a don Jaime Arrom Pascual y doña Antonia Canals Colom, padres del cabo de Artillería José Arrom Canals la de 795'50 ptas. anuales; a doña Josefa Serra Bonet, viuda del Capitán de Infantería D. Rafael García Ledesma la de 7.500 ptas. anuales y a don Miguel Salvá Zanoguera y doña Isabel Pujol Rebassa, padres del soldado don Jaime Salvá Pujol, la de 693'50 ptas. anuales, y a doña Adela Ramón Ferrer, viuda del capitán de Intendencia don José Vila Victoria, la de 7500 ptas. anuales, todas ellas a cobrar por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

## El Subsidio al Combatiente

El "Boletín Oficial de la Provincia", en su último número publica una relación de los ingresos realizados durante el pasado mes de diciembre, en la Cuenta Corriente del Subsidio al Combatiente, por los conceptos siguientes:

Por tickets antiguos 640'00 pesetas.  
Por tickets nuevos, 169.671'45 id.  
Por reintegros combatientes, 4.819'00 id.  
Por reintegros ex-combatientes, 18'00 id.  
Por espectáculos, 277'00 id.  
Por tabacos, 96.093'30 id.  
Por multas, 7.150'00 id.  
Por varios, 12.991'84 id.

## Cámara de Comercio

De interés para los exportadores a América del Sur. — Por indicación de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, y con motivo de la próxima salida desde puertos de la Península de un considerable número de barcos con destino a la República Argentina, a fin de verificar la importación en España de grandes cantidades de cereales, esta Cámara con todo encarecimiento estimula entre los comerciantes exportadores de su demarcación la exportación a los países de América del Sur con puertos en el Atlántico, con objeto de aprovechar el flete de ida de los navíos.

Las fechas de salida de dichos barcos se señalarán por la Dirección General de Comunicaciones Marítimas y estarán comprendidas entre este mes y la próxima primavera. El flete que se ofrece desde puerto español hasta puerto de Sudamérica, en el Atlántico, oscilará sobre unas 55 pesetas por tonelada, aproximadamente.

En el caso de exportación a la República Argentina, ha de tenerse en cuenta que el precio a que la mercancía debe ser vendida se calculará en libras extra-clearing, a pagar por el Instituto Español de Moneda Extranjera en pesetas, conforme la cotización que se señale, cuyo Instituto establece un seguro de cambio.

# La Cámara de la Propiedad Urbana ante el aumento de tarifas propuesta por Gas y Electricidad

## Examinada por esta Cámara la propuesta de aumento en el precio unitario de fluido eléctrico para alumbrado y fuerza motriz que formula "Gas y Electricidad S. A."

Examinada por esta Cámara la propuesta de aumento en el precio unitario de fluido eléctrico para alumbrado y fuerza motriz que formula "Gas y Electricidad S. A." ha de lamentar, en primer término, esta Corporación que el desuso en que ha caído el cumplimiento de importantes preceptos de la legislación económica, tales como el que en vuela la obligación en las Sociedades anónimas de publicar en el periódico oficial, los Balances de situación económica al cierre de sus ejercicios, impida conocer la exactitud de los resultados económicos de sus explotaciones industriales que, en este caso, permitiría, tal vez juzgar por más categórica manera la razón que pueda asistir en su demanda de aumento de precios, en el consumo de fluido, a "Gas y Electricidad S. A."

Con tal salvedad, y con la falta de tan importante elemento de juicio, de no fácil improvisación, para la formación de un criterio responsable, ha de aceptar esta Cámara después de detenido estudio de los datos que ha podido facilitarse, las razones de índole económica que la Compañía esgrime para fundamentar su pretensión de aumento de tarifas, en los propios límites en que ésta la formula, y en su consecuencia, si bien lamentando que haya de gravarse y encarecerse servicio tan importante, no ha de oponerse esta Cámara a dicha pretensión de la Compañía, aún teniendo el convencimiento de que un diez por ciento de aumento general de tarifas cubre el desnivel que haya podido causar el aumento de los gastos de explotación, y el resto del otro cinco por ciento, en el aumento del 15 por ciento, podría dejarse como rédito de la inversión de capital; pero lo que no tiene razón alguna en que apoyarse, en cambio, es el que dicho aumento, tratándose de fuerza motriz, se eleve desconsideradamente de un veinte y cinco a un treinta y cinco por ciento cuando, en todo caso, sería lógico que el aumento quedara dentro de los mismos límites propuestos para la tarifa, de alumbrado; a cuya propuesta debe, por tanto, esta Cámara oponerse ya que no son los actuales momentos de angustia económica, situación en que pueda prosperar el afán de redondear cifras de beneficios, ni siquiera de conservar, en su cuantía, las que pudieran ser fruto de mayor prosperidad en épocas de desarrollo de la vida económica del país, hoy en todos sus aspectos, sujeta a límites de restricción y de sacrificio.

Igualmente ha de formular esta Cámara su oposición más decidida a la innovación agresiva al interés privado que supone la pretensión de "Gas y Electricidad S. A." de fijar un precio de consumo mínimo para el suministro del fluido eléctrico de sus abonados, que entiendo esta Cámara no puede ni debe prosperar, porque no es lógico, en primer término que puesta a modificar sus tarifas de consumo dicha Compañía, dejara de recoger, al señalar el coeficiente del aumento, el total del déficit de explotación que trata de salvar, ni es el sistema aconsejable en ningún servicio de interés público, ni tiene un principio sólido de solvencia económica en que pueda apoyarse, constituyendo, contrariamente, la introducción de un gravamen sobre los usuarios del fluido, que tiene por sí mismo todo el odioso carácter de una gabela, inmerecidamente encarecedora de un servicio que no se presta, y de un

## De Santanyí

Ser apóstol o mártir acaso... Día de alegría fué para el Ier. Batallón del Regimiento núm. 33 la festividad del ínclito San Sebastián al ver convertido su círculo de estudios de Acción Católica, en un verdadero Centro especializado castrense constituido en forma reglamentaria. Nuestro deseo sería que este hecho sirviera de ejemplo a las demás unidades militares a fin de que florecieran en su seno esta nueva forma de apostolado, factible en cualquier ambiente profesional y tan aconsejado por la jerarquía eclesiástica. La Acción Católica no solo intenta haber intachables católicos, sino que también inculca a sus miembros el perfecto cumplimiento de los deberes profesionales y cívicos, destruyendo con ello el dilema liberal de la separación en el mismo hombre de la personalidad pública y la personalidad privada. En estos Centros encontrarán sus socios una escuela de formación y un segundo hogar que les supla lo más posible el de su propia familia.

Después de haber celebrado por la mañana en común hermandad una fervorosa comunión los miembros de los Centros Parroquial y castrense, se procedió por la tarde a las 2'30 al acto de inauguración oficial del novel Centro. Tuvo lugar en el espacioso local del Centro Parroquial, el cual estaba adornado con exquisitez y buen gusto. Destacábase en el fondo y encima del sitio a ocupar por la presidencia, una imagen de San Sebastián colocada en resaltado trono; a su derecha estaba la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería, y la bandera de España; a su izquierda un cuadro de nuestro ínclito Caudillo Franco y la bandera de la Juventud con el corbatín de la Victoria en su parte superior.

Presidió el Sr. Comandante Jefe del Batallón, teniendo a su derecha al Rdo. don Francisco Garau, Cura-Económico de la parroquia, y a su izquierda al Sr. Alcalde y Jefe de la Falange, don Cristóbal Jiménez. Tomaron además asiento preferente: el encargado del Secretariado Castrense don Juan Riera, el representante del Consejo Diocesano Sargento de Ingenieros don Juan Ferrando, las demás autoridades locales, el Presidente del Centro

# La Cámara de la Propiedad Urbana ante el aumento de tarifas propuesta por Gas y Electricidad

## Examinada por esta Cámara la propuesta de aumento en el precio unitario de fluido eléctrico para alumbrado y fuerza motriz que formula "Gas y Electricidad S. A."

Examinada por esta Cámara la propuesta de aumento en el precio unitario de fluido eléctrico para alumbrado y fuerza motriz que formula "Gas y Electricidad S. A." ha de lamentar, en primer término, esta Corporación que el desuso en que ha caído el cumplimiento de importantes preceptos de la legislación económica, tales como el que en vuela la obligación en las Sociedades anónimas de publicar en el periódico oficial, los Balances de situación económica al cierre de sus ejercicios, impida conocer la exactitud de los resultados económicos de sus explotaciones industriales que, en este caso, permitiría, tal vez juzgar por más categórica manera la razón que pueda asistir en su demanda de aumento de precios, en el consumo de fluido, a "Gas y Electricidad S. A."

Con tal salvedad, y con la falta de tan importante elemento de juicio, de no fácil improvisación, para la formación de un criterio responsable, ha de aceptar esta Cámara después de detenido estudio de los datos que ha podido facilitarse, las razones de índole económica que la Compañía esgrime para fundamentar su pretensión de aumento de tarifas, en los propios límites en que ésta la formula, y en su consecuencia, si bien lamentando que haya de gravarse y encarecerse servicio tan importante, no ha de oponerse esta Cámara a dicha pretensión de la Compañía, aún teniendo el convencimiento de que un diez por ciento de aumento general de tarifas cubre el desnivel que haya podido causar el aumento de los gastos de explotación, y el resto del otro cinco por ciento, en el aumento del 15 por ciento, podría dejarse como rédito de la inversión de capital; pero lo que no tiene razón alguna en que apoyarse, en cambio, es el que dicho aumento, tratándose de fuerza motriz, se eleve desconsideradamente de un veinte y cinco a un treinta y cinco por ciento cuando, en todo caso, sería lógico que el aumento quedara dentro de los mismos límites propuestos para la tarifa, de alumbrado; a cuya propuesta debe, por tanto, esta Cámara oponerse ya que no son los actuales momentos de angustia económica, situación en que pueda prosperar el afán de redondear cifras de beneficios, ni siquiera de conservar, en su cuantía, las que pudieran ser fruto de mayor prosperidad en épocas de desarrollo de la vida económica del país, hoy en todos sus aspectos, sujeta a límites de restricción y de sacrificio.

Igualmente ha de formular esta Cámara su oposición más decidida a la innovación agresiva al interés privado que supone la pretensión de "Gas y Electricidad S. A." de fijar un precio de consumo mínimo para el suministro del fluido eléctrico de sus abonados, que entiendo esta Cámara no puede ni debe prosperar, porque no es lógico, en primer término que puesta a modificar sus tarifas de consumo dicha Compañía, dejara de recoger, al señalar el coeficiente del aumento, el total del déficit de explotación que trata de salvar, ni es el sistema aconsejable en ningún servicio de interés público, ni tiene un principio sólido de solvencia económica en que pueda apoyarse, constituyendo, contrariamente, la introducción de un gravamen sobre los usuarios del fluido, que tiene por sí mismo todo el odioso carácter de una gabela, inmerecidamente encarecedora de un servicio que no se presta, y de un

## De Santanyí

Ser apóstol o mártir acaso... Día de alegría fué para el Ier. Batallón del Regimiento núm. 33 la festividad del ínclito San Sebastián al ver convertido su círculo de estudios de Acción Católica, en un verdadero Centro especializado castrense constituido en forma reglamentaria. Nuestro deseo sería que este hecho sirviera de ejemplo a las demás unidades militares a fin de que florecieran en su seno esta nueva forma de apostolado, factible en cualquier ambiente profesional y tan aconsejado por la jerarquía eclesiástica. La Acción Católica no solo intenta haber intachables católicos, sino que también inculca a sus miembros el perfecto cumplimiento de los deberes profesionales y cívicos, destruyendo con ello el dilema liberal de la separación en el mismo hombre de la personalidad pública y la personalidad privada. En estos Centros encontrarán sus socios una escuela de formación y un segundo hogar que les supla lo más posible el de su propia familia.

Después de haber celebrado por la mañana en común hermandad una fervorosa comunión los miembros de los Centros Parroquial y castrense, se procedió por la tarde a las 2'30 al acto de inauguración oficial del novel Centro. Tuvo lugar en el espacioso local del Centro Parroquial, el cual estaba adornado con exquisitez y buen gusto. Destacábase en el fondo y encima del sitio a ocupar por la presidencia, una imagen de San Sebastián colocada en resaltado trono; a su derecha estaba la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería, y la bandera de España; a su izquierda un cuadro de nuestro ínclito Caudillo Franco y la bandera de la Juventud con el corbatín de la Victoria en su parte superior.

Presidió el Sr. Comandante Jefe del Batallón, teniendo a su derecha al Rdo. don Francisco Garau, Cura-Económico de la parroquia, y a su izquierda al Sr. Alcalde y Jefe de la Falange, don Cristóbal Jiménez. Tomaron además asiento preferente: el encargado del Secretariado Castrense don Juan Riera, el representante del Consejo Diocesano Sargento de Ingenieros don Juan Ferrando, las demás autoridades locales, el Presidente del Centro

## De Santanyí

Ser apóstol o mártir acaso... Día de alegría fué para el Ier. Batallón del Regimiento núm. 33 la festividad del ínclito San Sebastián al ver convertido su círculo de estudios de Acción Católica, en un verdadero Centro especializado castrense constituido en forma reglamentaria. Nuestro deseo sería que este hecho sirviera de ejemplo a las demás unidades militares a fin de que florecieran en su seno esta nueva forma de apostolado, factible en cualquier ambiente profesional y tan aconsejado por la jerarquía eclesiástica. La Acción Católica no solo intenta haber intachables católicos, sino que también inculca a sus miembros el perfecto cumplimiento de los deberes profesionales y cívicos, destruyendo con ello el dilema liberal de la separación en el mismo hombre de la personalidad pública y la personalidad privada. En estos Centros encontrarán sus socios una escuela de formación y un segundo hogar que les supla lo más posible el de su propia familia.

Después de haber celebrado por la mañana en común hermandad una fervorosa comunión los miembros de los Centros Parroquial y castrense, se procedió por la tarde a las 2'30 al acto de inauguración oficial del novel Centro. Tuvo lugar en el espacioso local del Centro Parroquial, el cual estaba adornado con exquisitez y buen gusto. Destacábase en el fondo y encima del sitio a ocupar por la presidencia, una imagen de San Sebastián colocada en resaltado trono; a su derecha estaba la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería, y la bandera de España; a su izquierda un cuadro de nuestro ínclito Caudillo Franco y la bandera de la Juventud con el corbatín de la Victoria en su parte superior.

Presidió el Sr. Comandante Jefe del Batallón, teniendo a su derecha al Rdo. don Francisco Garau, Cura-Económico de la parroquia, y a su izquierda al Sr. Alcalde y Jefe de la Falange, don Cristóbal Jiménez. Tomaron además asiento preferente: el encargado del Secretariado Castrense don Juan Riera, el representante del Consejo Diocesano Sargento de Ingenieros don Juan Ferrando, las demás autoridades locales, el Presidente del Centro

Parroquial y los directivos del Centro inaugurado. Empezó el acto leyéndose por el secretario don Sebastián Riera la memoria y desarrollo del Centro, desde su primer círculo de estudios el día 9 de Septiembre de 1940 hasta el día de su inauguración 20 de Enero de 1941. El Presidente don Ventura Honatañón pronunció un discurso, en el que expresó en nombre de todos los que se habían reunido en el acto la gran alegría que le causaba el ver realizadas las aspiraciones de tener un Centro; dijo que se había elegido Patrono particular del Centro a San Sebastián para que nos sirviera de ejemplo como militar y como apóstol. El representante del Consejo Diocesano glosó el trilema de nuestra asociación: Piedad, Estudio, Acción. El encargado del Secretariado Castrense puso de relieve la necesidad de la Acción Católica en la milicia; que en nada le habían de tarser, pues podría responder como Terulliano que sus miembros son los mejores y más obedientes soldados. El Rdo. Sr. Cura-Económico de un entusiasta parlamento expresó la alegría que sentía de ver el nuevo Centro en su parroquia; dijo que el Caudillo al sumar a su hija al Aspirantado había hecho constar que el poder público veía con buenos ojos a la Acción Católica; que el patriotismo de ella era bien patente al verse coronadas sus banderas con el corbatín de la Victoria en la magna peregrinación zaragozana. Insinuó que se atravesara a decir que el apostolado a realizar por los Centros Castrenses era más amplio que el ejercitado por los civiles; elogió al Sr. Comandante por haber pres-

## De Santanyí

Ser apóstol o mártir acaso... Día de alegría fué para el Ier. Batallón del Regimiento núm. 33 la festividad del ínclito San Sebastián al ver convertido su círculo de estudios de Acción Católica, en un verdadero Centro especializado castrense constituido en forma reglamentaria. Nuestro deseo sería que este hecho sirviera de ejemplo a las demás unidades militares a fin de que florecieran en su seno esta nueva forma de apostolado, factible en cualquier ambiente profesional y tan aconsejado por la jerarquía eclesiástica. La Acción Católica no solo intenta haber intachables católicos, sino que también inculca a sus miembros el perfecto cumplimiento de los deberes profesionales y cívicos, destruyendo con ello el dilema liberal de la separación en el mismo hombre de la personalidad pública y la personalidad privada. En estos Centros encontrarán sus socios una escuela de formación y un segundo hogar que les supla lo más posible el de su propia familia.

Después de haber celebrado por la mañana en común hermandad una fervorosa comunión los miembros de los Centros Parroquial y castrense, se procedió por la tarde a las 2'30 al acto de inauguración oficial del novel Centro. Tuvo lugar en el espacioso local del Centro Parroquial, el cual estaba adornado con exquisitez y buen gusto. Destacábase en el fondo y encima del sitio a ocupar por la presidencia, una imagen de San Sebastián colocada en resaltado trono; a su derecha estaba la imagen de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería, y la bandera de España; a su izquierda un cuadro de nuestro ínclito Caudillo Franco y la bandera de la Juventud con el corbatín de la Victoria en su parte superior.

Presidió el Sr. Comandante Jefe del Batallón, teniendo a su derecha al Rdo. don Francisco Garau, Cura-Económico de la parroquia, y a su izquierda al Sr. Alcalde y Jefe de la Falange, don Cristóbal Jiménez. Tomaron además asiento preferente: el encargado del Secretariado Castrense don Juan Riera, el representante del Consejo Diocesano Sargento de Ingenieros don Juan Ferrando, las demás autoridades locales, el Presidente del Centro

Parroquial y los directivos del Centro inaugurado. Empezó el acto leyéndose por el secretario don Sebastián Riera la memoria y desarrollo del Centro, desde su primer círculo de estudios el día 9 de Septiembre de 1940 hasta el día de su inauguración 20 de Enero de 1941. El Presidente don Ventura Honatañón pronunció un discurso, en el que expresó en nombre de todos los que se habían reunido en el acto la gran alegría que le causaba el ver realizadas las aspiraciones de tener un Centro; dijo que se había elegido Patrono particular del Centro a San Sebastián para que nos sirviera de ejemplo como militar y como apóstol. El representante del Consejo Diocesano glosó el trilema de nuestra asociación: Piedad, Estudio, Acción. El encargado del Secretariado Castrense puso de relieve la necesidad de la Acción Católica en la milicia; que en nada le habían de tarser, pues podría responder como Terulliano que sus miembros son los mejores y más obedientes soldados. El Rdo. Sr. Cura-Económico de un entusiasta parlamento expresó la alegría que sentía de ver el nuevo Centro en su parroquia; dijo que el Caudillo al sumar a su hija al Aspirantado había hecho constar que el poder público veía con buenos ojos a la Acción Católica; que el patriotismo de ella era bien patente al verse coronadas sus banderas con el corbatín de la Victoria en la magna peregrinación zaragozana. Insinuó que se atravesara a decir que el apostolado a realizar por los Centros Castrenses era más amplio que el ejercitado por los civiles; elogió al Sr. Comandante por haber pres-

Parroquial y los directivos del Centro inaugurado. Empezó el acto leyéndose por el secretario don Sebastián Riera la memoria y desarrollo del Centro, desde su primer círculo de estudios el día 9 de Septiembre de 1940 hasta el día de su inauguración 20 de Enero de 1941. El Presidente don Ventura Honatañón pronunció un discurso, en el que expresó en nombre de todos los que se habían reunido en el acto la gran alegría que le causaba el ver realizadas las aspiraciones de tener un Centro; dijo que se había elegido Patrono particular del Centro a San Sebastián para que nos sirviera de ejemplo como militar y como apóstol. El representante del Consejo Diocesano glosó el trilema de nuestra asociación: Piedad, Estudio, Acción. El encargado del Secretariado Castrense puso de relieve la necesidad de la Acción Católica en la milicia; que en nada le habían de tarser, pues podría responder como Terulliano que sus miembros son los mejores y más obedientes soldados. El Rdo. Sr. Cura-Económico de un entusiasta parlamento expresó la alegría que sentía de ver el nuevo Centro en su parroquia; dijo que el Caudillo al sumar a su hija al Aspirantado había hecho constar que el poder público veía con buenos ojos a la Acción Católica; que el patriotismo de ella era bien patente al verse coronadas sus banderas con el corbatín de la Victoria en la magna peregrinación zaragozana. Insinuó que se atravesara a decir que

TORNEO NACIONAL DE LIGA

«Constancia», venció (2 a 1) al «San Andrés», partido de franco dominio mallorquín, que los catalanes pudieron perder por mayor tanteo

(Servicio especial y exclusivo de «CORREO DE MALLORCA»)



El equipo del «Constancia»

Después del partido, saludamos a los jugadores mallorquines en nombre de CORREO DE MALLORCA.

Todos, en rara unanimidad, mostráronse satisfechos del resultado obtenido, que les parecía justo.

«Esperamos confiados — dijeron — el partido del próximo martes con los granollenses».

Iremos, pues, a Granollers, a ver si los campeones balearicos repiten la proeza que ayer nadie esperaba y que, a pesar de todo, se produjo y llevaron a la cima en buena lid. — A. T.

EN VICH

Vich. — Ayer tarde enfrentáronse el «Vich» y el «Granollers»

Partidos amistosos

«Mallorca», «Atlético», «Balears», «España», y «La Salle», vencedores

Jugáronse ayer los partidos amistosos que anunciamos en nuestra edición del sábado.

He a continuación una breve referencia de los mismos:

En La Puebla

En frentáronse el «Mallorca» y el «Poblenas», venciendo los de canos por 2 a 1.

El «Mallorca» formó así: Urreta; Alzamora; Mezquida; Oliva; Albella; Parera; Pocovi; Planas; Vidal; Leal y Pueyo.

Los tantos de los vencedores lográronlos uno Vidal y el propio defensa poblenas; por los vencidos marcó el interior izquierdo.

Arbitró un aficionado.

En «Sa Punta»

El «Atlético» jugó con el «S. D. Comercio» vencedor del Campeonato de productores recientemente celebrado.

Los comerciantes obsequiaron a los atléticos con preciosos banderines.

Las alineaciones, arbitrando Natalio Comas, fueron:

«Atlético»: Mas; Amengual, Romero; Borrás; Albella, Molinas; Reus; Janer, Mulet, Patro y Elbar.

«Comercio»: Berga; Tomás; Pocovi; Esteve, Mut, Llompart; Olivar; Estapé, Malagrava, Sanmartín y Busquets (en la segunda parte, Sedano).

Venció el «Atlético» por 9 a 7 tantos a 0.

«Liga Mallorca»: Calendario

Una importante reunión en la Federación Balear de Fútbol

El sábado, por la noche, tuvo lugar, en la Federación Balear de Fútbol, importante reunión, a la que asistieron, convocados por el Presidente, representantes de la mayoría de los clubes federados y de la prensa local.

El señor Giménez Quesada saludó a todos y, en sencillas palabras, hizo un resumen de la labor que se propone desarrollar desde el puesto para el que ha sido designado. Las palabras que para los lectores de «CORREO DE MALLORCA», dijónos hace unos días, repitió, anunciando, además, la decisión adoptada de iniciar su labor levantando el castigo a los jugadores actualmente sancionados.

A sus cordialísimas frases contestaron, agradeciéndolas y ofreciendo apoyo sincero y entusiasta, los señores Font, Siquier y Vinals, representantes del «Mallorca», «Constancia» y «Atlético», respectivamente.

Seguidamente, tuvieron lugar los oportunos sorteos para designar las fechas en que van a jugarse los partidos de promoción, del subcampeonato balear y el calendario de la «Liga Mallorca». He a continuación el resultado:

CALENDARIO LIGA MALLORCA Primera vuelta 2 Febrero: Soledad-Atlético. Constancia-Balears. Manacor-Gimnástico. 9 Febrero: Montreal. — Se anuncia que la Mallorca-España. 15 Febrero: Atlético-Constancia. 16 Febrero: Gimnástico-Soledad. España-Manacor.

Segunda vuelta se jugará los días 22, 23, 29 y 30 de Marzo. 5, 6, 13, 14, 19, 20, 26 y 27 de Abril y 3 y 4 de Mayo, jugándose los mismos partidos, pero en campo adverso.

Partidos promoción 11 Mayo: Manacor-Balears. 18 Mayo: Balears-Manacor. Partidos decisivos para el Subcampeonato balear 18 Mayo: Menorca-Mallorca. 25 Mayo: Mallorca-Menorca.

En la Península

PRIMERA DIVISIÓN Sevilla 3 Murcia 2 Celta 1 Madrid 2 Oviedo 0 A. Bilbao 2 Español 3 Barcelona 1 Athletic A. 2 Valencia 2 Hércules 1 Zaragoza 0

APARATO DIGESTIVO. Tratamiento médico (sin operar) de ALMORRANAS - FISTULAS FISURAS de ano - VARICES Consulta de 11 a 2 - C. Apuntadores, 19, Tel. 2271.

r. Anguera del Hospital Provincial

El Subsidio al Combatiente. A todos los enfermos, convalecientes, agotados y desnutridos... El «Boletín Oficial» de la provincia publica el estado de cuentas correspondiente al mes de Diciembre de la Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente...

Defiendase del frío con Pectoral Richelet. El PECTORAL RICHELET. Le salvará este invierno de TOS, BRONQUITIS, ASMA, CATARROS, GRIPE, ENFISEMA. Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias...

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica de Mallorca CURSILLO. Hoy a las siete y media de la noche, como todos los lunes y jueves, se explicará una lección del Cursillo anunciado. El Rdo. Dr. D. Francisco Planas versará sobre el tema siguiente: «Biblia. Libro inspirado y canónico. Inerrancia. Textos originales. Versiones. Antiguo y Nuevo Testamento. Evangelios. Catequesis apostólica. Cuestión sinóptica.»

Entronzación de la imagen de la Virgen del Pilar. Ayer, a las once y media de la mañana, se celebró el solemne acto de entronizar la Imagen de la Santísima Virgen del Pilar en el local del «Fomento Agrícola de Mallorca».

Telegramas detenidos. De Barcelona.—Mas Julia, P. Jaime III 6. De Aleanco.—Pedro Mir Rosellón y Cazador Arados primero, 6. De Mula.—Concha Calvo, calle San Miguel 13 2. 1. De Barcelona.—Soledad Martínez, Hostalets, 31. De Valencia.—Concepción Aznar, Plaza Mayor 38 2. De Ciudadela.—Anita Allés, calle Cristina, 2. De Inca.—Juan Ferragut, Riutort, Son Suñer, calle Monserrat, 14. De Valladolid.—Establecimiento Guillermo Ramón Balaguer, Pura 8. De Pamplona.—Ramón Leonard, 8. De Ferrol.—Ormas Carmen. De Torrevieja.—Enrique Cárnovas Andreu, calle de Rabassa, José Llompart. De Alicante.—Francisca Vargas, calle Baba 13. De Villagarcía.—Andrés Borrera Salenes, San Pedro Cuatro. De Barcelona.—Juan Gijón, Bosque 46 3.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases. Cristalería Camps. Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rosselló, 115.

LA SEÑORA D.ª Antonia Balaguer Llabrés. Ha fallecido confortada con los auxilios espirituales, a la edad de 66 años. Sus desconsolados esposo don Francisco Oliver Ferragut, hijos Nicolás y Gaspar, hija política Filomena Navarro, hermanos Catalina Balaguer Llabrés y Juan Balaguer Llabrés, hermanos políticos José Miró Forteza y María Diez Ramage, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir al rosario que se rezará en la iglesia de San Francisco y en la casa mortuoria hoy a las seis y media y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada. No se invita particularmente Casa mortuoria, Calle Harina, 26-2.

La obra nacional católico-agraria en la economía nacional. D. Martín Vélez del Val, director de la Confederación Católico-agraria, cuenta detalles de la Organización y de sus actividades.

El diario «El Noticiero», de Zaragoza, publica una entrevista celebrada por su redactor don Luis Sibuela con el presidente de la Confederación Nacional Católico-agraria, D. Martín Vélez del Val, quien le hizo las siguientes manifestaciones: —Efectivamente, la incorporación de la Obra Nacional Católico Agraria a la Delegación Nacional de Sindicatos, ha venido a dar un estado de derecho a una unidad ya existente en el Campo Español. Estoy firmemente convencido de que la Delegación Nacional de Sindicatos ha comprendido la importancia de nuestra «Obra en el Campo, importancia ya conocida en esta provincia a través del Sindicato Central de Aragón, y a aquel efecto ha dictado unas normas especiales de incorporación, que permiten aprovechar todos nuestros valores para el mejor servicio de los intereses nacionales. —Solamente para que usted conozca algunos detalles entre nuestros múltiples servicios cooperativos le indicaré que con nuestras fábricas de hilados de seda de Orihuela y Murcia controlamos la producción sedera española. Por otro lado en estos días están saliendo de talleres los últimos lotes de los 500 vagones de ferrocarril que por las Compañías del Norte y M. Z. A. nos han sido entregados para el transporte de los productos de nuestros asociados y que estamos aplicando especialmente a la exportación de naranja, y entiendo muy interesante hacerle conocer que ha llegado al puerto de Castellón un cargamento de sulfato de amoníaco importado por nosotros y a disposición en estos momentos del ministerio de Agricultura, importación que constituye un orgullo para nuestra organización dadas las difíciles condiciones existentes para importar, debidas a la actual situación europea del mercado del nitrógeno en su casi totalidad dedicado a fines militares. —La CONCA, a disposición siempre del Gobierno a los fines que éste considera precisos, está efectuando efectivamente suministros de artículos de primera necesidad al Marruecos español y a los Gobiernos civiles de Canarias, operaciones de gran importancia, tal como el suministro a estos últimos de carne en millones de latas de carne en conserva, elaboradas en los mataderos de Mérida, y los envíos a Marruecos de los cupos de harina adjudicados a aquella zona. Y para terminar le diré que nuestros puestos de fruta y verduras en los mercados de Barcelona, Madrid y Bilbao y nuestra red de fábricas de harinas y molinos de piensos colocan a nuestros labradores en una situación ventajosa en el régimen de circulación y comercio de sus productos. —Los servicios propios de Aduanas y Tránsito, han constituido siempre una preocupación nuestra hasta llegar a su implantación. Amparados en las Ordenanzas de Aduanas, que como usted conoce permiten a los receptores despachar su propia mercancía, tenemos establecida una extensa red que nos permite no solamente el despacho, sino toda clase de manipulaciones de estiba y desestiba, descarga y carga y puesta a vagón, realizadas directamente por los productores. —Sin que ello sea totalmente así, es uno de los problemas que más merecen nuestra atención por ser base de la producción agrícola. En este aspecto creo interesante resaltar la colaboración intensa existente entre la entidad recién constituida Hidro Nitró Española, S. A., y la Confederación Nacional Católico Agraria con todas las entidades que la integran. Atentos siempre a cuanto pueda favorecer al Agro Español y por otra parte a los deseos expresos del Caudillo que ha declarado esta industria de interés nacional, con la serie de beneficios que ello reporta a la Obra Nacional Católico Agraria ha tomado en firme la emisión lanzada por dicha sociedad de 80.000 acciones de 500 pesetas nominales a la par, y es ella la que a partir de la fecha de hoy precisamente está ofreciendo al público de Zaragoza el Sindicato Central de Aragón y los Bancos de Aragón, Hispano Americano y Zaragoza además de los corresponsales del Central y Urquijo. Creemos con ello, al poner la primera piedra para la nacionalización de la industria del nitrógeno, cumplir con nuestra obligación hacia nuestro Conductor y hacia los agricultores españoles, hacia quienes en definitiva debemos todos nuestros esfuerzos.

La Gran Duquesa de Luxemburgo regresa a Londres. Gran Duquesa de Luxemburgo marchará a Londres en Febrero. Ha venido al Canadá con su marido y sus seis hijos con la intención de hacer que éstos ingresaran en un centro de enseñanza canadiense. Cumplido su objeto, volverá a Londres.

Casa Juan Fullana. Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101. Suncusal, San Magín, 129, Santa Catalina.

Dr. PEDRO FONT TRIAS. Medicina General y Enfermedades de la Infancia. Consulta de 11 a 1, todos los días laborables. Jaquotot, 8 - Pral. (Frente Monjas Capuchinas).

Pago bien. objetos de oro y plata, papeleras de empuje. — Vidriera, 27, ent.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Vias Urinarias. Curación «definitiva» pre-matrimonial. L. Vicens, (travesía J. Anselmo Clavé), Tel. 2664 y 2665.

# El sarcófago de Pío XI

Ha llegado ya a la Ciudad del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—En la mañana del sábado llegó en un tren de mercancías cargado con el sarcófago en mármol esculpido donde reposarán los restos del Papa Pío XI. El próximo día 10 de febrero quedará completamente terminada la instalación del panteón de S. S. Pío XI.

El panteón se instalará en las criptas del Vaticano. A pesar de esta advertencia durante veinticuatro horas siguieron resistiendo, todavía numerosos focos aislados. Mientras duró la situación de lucha, fué constante la persecución de los judíos.

FFE

# Horia Sima y otros responsables de los últimos sucesos, detenidos en Rumanía

Se ha restablecido la calma en todo el país

Bucarest.—Circula el rumor de que han sido detenidos Horia Sima, el jefe de los legionarios; Petrovicesco, el Príncipe Ghita y otros responsables de los últimos sucesos.

Bucarest.—Anoche fué confirmada la noticia de que había sido detenido Horia Sima.

LA TRANQUILIDAD, RESTABLECIDA

Bucarest.—Se ha restablecido la tranquilidad en todo el país. Antonescu ha dictado un orden disponiendo que los oficiales y soldados del Ejército rumano caídos a consecuencia de los últimos disturbios sean enterrados con honores militares.

EL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS PUBLICOS

Bucarest.—El Comandante militar ha dispuesto que los teatros, cines, restaurants y demás establecimientos públicos cierren a las nueve de la noche.

La circulación por las calles cesará a las diez.

SERAN NUEVAMENTE LLAMADOS LOS RESERVISTAS

Bucarest.—Los reservistas que acaban de ser licenciados volverán a ser licenciados a filas en febrero, para electuar un período de instrucción de treinta días.

EFE

# Halifax, después de visitar a Cordell Hull, hace declaraciones a los periodistas

La ayuda norteamericana en barcos mercantes y de guerra y en aviones es de importancia vital para Inglaterra

Washington.—El nuevo Embajador de Inglaterra en esta capital, Lord Halifax, ha visitado al Secretario de Estado, Cordell Hull.

Hoy, lunes, Lord Halifax presentará sus cartas credenciales al Presidente Roosevelt.

HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Washington.—La entrevista de Lord Halifax con Cordell Hull duró una hora.

A la salida de la conferencia, el nuevo Embajador británico declaró a los periodistas que Hull y él ven las cosas de manera parecida.

Hablando de la guerra, afirmó: «Cuando se escriba la historia del conflicto actual, se estará de acuerdo en considerar que Hitler perdió la guerra en junio de 1940, cuando

no supo aprovechar la situación producida por el derrumbamiento de Francia. Alemania hubiera triunfado entonces si hubiera actuado rápidamente».

Un periodista le preguntó cuál es la más urgente necesidad. Halifax respondió:

«La movilización de nuestra potencia industrial, para que nos suministremos los buques y el material que necesitamos».

Lord Halifax añadió luego a los periodistas: «La ayuda norteamericana en barcos mercantes y de guerra y aviones es de importancia vital para Inglaterra».

Nadie duda en las islas británicas de que la primavera traerá consigo un ataque alemán.»

FFE

# Willkie, en Lisboa

Se entrevistó con el Embajador inglés en Portugal y con Oliveira Salazar, y proseguirá el viaje a Inglaterra en un avión especial

En Londres celebrará conversaciones con los miembros del Gabinete y los hombres de la calle

Lisboa.—Willkie, llegado a Lisboa a bordo de un avión «Clipper» continuará el viaje a Londres, en un avión especial.

Dijo Willkie, a su llegada, que, probablemente, regresará a Estados Unidos, el próximo día 12 de febrero.

Lisboa.—El ex candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos Willkie, que se encuentra en Lisboa de paso para Londres, ha celebrado una entrevista de cuarenta minutos con el Embajador británico y otra de la misma duración con el Presidente del Consejo portugués, Oliveira Salazar.

En unas declaraciones que hizo después a un periodista Willkie dijo que piensa qasar en Londres

un par de semanas, durante las cuales observará la situación y estudiará la mejor forma de coordinar la producción norteamericana con las necesidades de la Gran Bretaña, celebrando conversaciones, no sólo con los miembros del Gabinete, sino con los hombres de la calle.

A su regreso a los Estados Unidos, pronunciará un discurso y escribirá varios artículos acerca de lo que haya visto y oído.

Interrogado por los periodistas, indicó que no tiene intención de visitar Alemania, aprovechando su estancia en Europa.

FFE

Para limpiar la plata, ARGENTOL

# Gimnasio Mallorca

DEPORTISTAS — JUVENTUD

Por primera vez en Palma, podéis disfrutar de un verdadero salón de gimnasia, provisto de los más modernos aparatos, profesor experto para principiantes, sección duchas y masajes. A. Luis Salvador, 33 bis. Frente Olimpia Munar. VISITAD ENPLENDIDO LOCAL

# Última hora Un relato de los sucesos ocurridos en Rumanía

La detención de Horia Sima ¿Han sido detenidos los Ministros de Trabajo y Cultura? El de Interior lo está en su casa

LA DETENCIÓN DE HORIA SIMA

Bucarest.—Circulan los más contradictorios rumores acerca de la detención de Horia Sima.

Según unos, la detención se llevó a cabo en el centro de Bucarest.

Otros afirman que fué detenido cerca de Brasov.

Hasta ahora, no se ha publicado comunicado oficial.

¿DOS MINISTROS DETENIDOS?

Tampoco ha sido posible confirmar las noticias, insistentemente circuladas, sobre la detención de los Ministros de Trabajo, Nasiski, y de Cultura, Braileano.

EL MINISTRO DEL INTERIOR

En cambio, se sabe que el Ministro del Interior, destituido por el general Antonescu en sus primeros momentos del movimiento insurreccional, se encuentra prisionero en su domicilio.

MILITARIZACIÓN DE LAS PREFECTURAS DE POLICIA

Bucarest.—El «conductor» de Rumanía, general Antonescu, ha decretado la militarización de todas las Prefecturas de policía instaladas en las fronteras, en los aeropuertos y en las estaciones ferroviarias.

Un relato de los sucesos

Belgrado.—Empezan a conocerse algunos detalles acerca de los sucesos ocurridos en Rumanía.

La lucha se entabló, claramente definida, entre fuertes grupos mandados por Horia Sima y el exministro del Interior, por un lado. En el otro bando, el general Antonescu, con sus tropas.

Después de intensos combates, fracasaron las tentativas de asalto al Poder, que llevaban a cabo las huestes de Horia Sima.

Entre las nueve y las diez de la mañana del jueves, cuando el Ejército rumano entró en acción, de modo decidido, quedó decidido el movimiento; resolviéndose la situación en favor del «conductor».

DICEN LOS TESTIGOS

Los testigos relatan que la noche del miércoles fué constantemente alterada por el fuego de las ametralladoras y de la artillería, que coincidió con el golpe de mano legionario, prolongado durante varias horas.

El ruido de fusilería cesó al amanecer.

En las primeras horas de la mañana empezaron a retirarse de las calles los muertos y los heridos.

LOS LEGIONARIOS SE DEFENDIERON TENAZMENTE

En los primeros momentos de la rebelión, los legionarios estaban animados por el silencio de Horia Sima y por las noticias que emitía la radio de Brasov, noticias de un tono altamente optimista para los sublevados.

Por ello se defendieron tenazmente los legionarios en Bucarest y en algunas provincias.

EL DIARIO «CURENTUL» Y LOS SUBLEVADOS

El jueves, en su primera edición, el diario «Curentul» anunció la victoria de los sublevados.

Sin embargo, en el momento en que se vendía el periódico por las calles, el general Antonescu cursaba las órdenes al Ejército para que entrase en juego, utilizando la artillería.

Una hora después, se había reanudado el principal toco de la insurrección.

Más tarde, el mismo periódico «Curentul» pedía a los legionarios que depusieran las armas y volviesen a sus casas, porque virtualmente había cesado el fuego.

LO OCURRIDO EN PROVINCIAS

Tendrá que pasar algún tiempo para conocer los detalles de lo ocurrido en provincias.

No obstante, está ya confirmado que hubo combates en la ciudad petrolífera de Ploesti.

También se libraron combates en Craiova, Constanza y Brasov, cuya emisora estuvo en poder de los rebeldes.

Las comunicaciones entre Belgrado y Bucarest

Belgrado.—Las comunicaciones entre Belgrado y Bucarest han quedado restablecidas, aunque cometidas a severa censura.

La vida se ha normalizado

Bucarest. Patrullas de soldados y de policías recorren la ciudad, para llevar a su destino a los rebeldes detenidos y recoger las armas y municiones que estaban en poder de los sublevados.

La vida se ha normalizado ya casi por completo, salvo en algunos barrios prohibidos al público y que están guardados militarmente.

Sigue acordando el distrito judicial.

Los edificios públicos continúan custodiados.

Las comunicaciones interurbanas han quedado restablecidas, exigiéndose a los viajeros, sin embargo, el salvoconducto.

FFE

# El Consejo Nacional francés

Vichy.—El nuevo Consejo nacional elaborado por el Ministerio de la Producción y del Trabajo.

Se espera una nueva disposición referente a los procedimientos para ordenar el trabajo de dicho Consejo.

La actividad principal del Consejo nacional se repartirá entre diversas comisiones que habrán de constituirse.

Una de las principales cuestiones de las que se ocupará el

Consejo será la de la legislación elaborada por el Ministerio de la Producción y del Trabajo.

Vichy.—El general Giraud ha sido destinado, por un decreto oficial, a la reserva del Estado Mayor central del Ejército.

Dicho general fué hecho prisionero en Bélgica, cuando regresaba de las posiciones avanzadas.

FFE

NOTAS SUELTAS

# Una línea aérea entre Buenos Aires y Asunción

Buenos Aires.—Próximamente se abrirá una importante línea aérea para pasajeros y mercancías; a iniciativa del Gobierno argentino, entre Buenos Aires y Asunción, la capital del Paraguay.

También se sabe que contaba con considerables ingresos por lo que llevaba una vida de lujo y estaba mezclado en asuntos políticos y comerciales un poco misteriosos.

Estambul.—Continúan las pesquisas, hasta el momento sin resultado, para averiguar el paradero del Canciller de la Legación chilena Milichinski, de origen polaco, desaparecido hace unos días sin dejar rastro.

Adelaide (Australia).—Se han ahogado seis personas a consecuencia de las inundaciones que se registran en la parte meridional de Australia.

Las comunicaciones aéreas y ferroviarias se han suspendido.

Su cristalería parecerá siempre nueva limpiándola con EXTRA

Estos hechos, que serán severamente sancionados, se reducen todo lo ocurrido, y es en lo que se basan los chismes tan infundados.

# Barcelona conmemoró ayer el II aniversario de su liberación

Magnífico desfile en el Paseo de Gracia.—consignas—dijo el Capitán General—son confianza en el hombre que dirige los destinos de España.

Barcelona.—Con motivo del segundo aniversario de la liberación de la ciudad del yugo marxista todas las casas ostentaban colgaduras.

Desde primeras horas de la mañana enorme cantidad de público se situó a lo largo de las calles por las que había de desfilar el Ejército, especialmente el paseo de Gracia.

La sección femenina de Falange se hallaba formada a ambos lados del paseo.

En la plaza de la Victoria se había levantado un altar, y a su lado una tribuna para presenciar el desfile las autoridades y jerarquías.

En la tribuna figuraba un monumental escudo y una bandera Española.

A primera hora de la mañana llegaron al Paseo de Gracia las tropas que habían de tomar parte en el desfile.

El Capitán general de la Cuarta Región, teniente general Orgaz, llegó acompañado de los gobernadores civil y militar y de sus ayudantes, llegando después la Diputación en corporación y demás autoridades.

En las tribunas se situaron los generales, jefes de cuerpo, Cuerpo Consular y Jerarquías del Movimiento.

El Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento pronunció un discurso que fué retransmitido por radio, ofreciendo el homenaje al Ejército, diciendo que la consigna para 1941 tenía que ser unidad y disciplina, único modo de que España pueda tener en el mundo y Europa el lugar que le corresponde.

El Capitán general señor Orgaz agradeció el homenaje que se prestaba al Ejército, y tuvo un recuerdo para los caídos en nuestra gloriosa cruzada. Las consignas son—dijo—fe y confianza en el hombre que dirige los destinos de España.

Terminó con los gritos de Franco, Franco, Franco, y Arriba España que fueron contestados con entusiasmo.

Seguidamente el general Orgaz tomó el juramento a los nuevos reclutas.

Después de la misa de campaña, las autoridades y jerarquías se trasladan a la tribuna del Paseo de Gracia para presenciar el desfile. Desfilaron los falangistas navales de Cadiz, los alumnos de la escuela del Aire, de Barcelona, Frente de Juventudes, y el Ejército. Una escuadrilla de aviones evolucionó durante el acto. Al terminar el desfile la multitud aclamó al Ejército y a España.

Barcelona.—Ayer, domingo, por la tarde, en el comedor popular del Puerto, los falangistas navales de Cadiz fueron obsequiados con una comida, a la que asistieron los obreros portuarios.

Sobre unos supuestos sucesos

Los alarmistas de siempre, propalan estos días, llenas de sana intención, unas historias fantásticas sobre supuestos sucesos ocurridos en un pueblo de Mallorca.

Bien informados, podemos decir que todo se redujo a un alboroto de cuatro desdichados imbuidos por algún estraperlista deseoso de evadir la investigación de la Fiscalía de Tasas; los cuales, abusando de la seriedad y paciencia de uno de los agentes que no quiso hacer uso del arma que llevaba, le propinaron golpes en la cabeza, contusionándole de consideración.

El alboroto se calmó sin necesidad de que interviniese la fuerza pública.

A estos hechos, que serán severamente sancionados, se reduce todo lo ocurrido, y es en lo que se basan los chismes tan infundados.

# La defensa aérea inglesa en Oriente

El agregado naval norteamericano en Zelanda

LA DEFENSA AEREA INGLESA

Shangay.—Han comenzado en Singapur las conversaciones entre el mariscal del Aire australiano y el comandante en jefe británico del ejército de Oriente.

Serán discutidas cuestiones referentes a la organización de la defensa aérea.

Wellington.—Ha llegado el primer agregado norteamericano en Nueva Zelanda, comandante Hocking.

El Gobierno neozelandés ha declarado el nuevo servicio de información general de información general.

Añadió que «tro con tra llegará dentro de poco».

Para desempeñar el cometido.

# Un mercante inglés a pique

Belin.—Un bombarero alemán hundido, a 500 kilómetros al Oeste de Irlanda, un vapor mercante de 4.000 toneladas.

ROBOS EN LONDRES

Nueva York.—El «New York Times» comunica que según noticias que recibe de Londres, el robo aumenta cada día de manera más alarmante en los barrios londinenses castigados por los raids de la aviación alemana.

El público pide que se adopten medidas rigurosas por lo que, al parecer, el Gobierno se ha dado a adoptar medidas como la ejecución de saqueos, etc.

parecer, el Gobierno se ha dado a adoptar medidas como la ejecución de saqueos, etc.

Añade dicha información que los ladrones saquean a no iglesias, dándose el caso de la iglesia de San Pablo.

robado un tesoro de oro y en pequeños objetos, algunos de los cuales tenían una antigüedad de 250 años.

# Importante combate el frente italo-griego

Se desarrolla desde la mañana del sábado.—La Italia actúa intensamente y el estampido de cañones que se oye desde Monastir

Belgrado.—Comunican de Monastir que desde la mañana del sábado se desarrolla en el frente italo-griego importante combate, actuando intensamente la artillería italiana contra las posiciones enemigas.

La aviación italiana ha bombardeado con éxito, durante la jornada, unidades enemigas.

También ha bombardeado la aviación aprovisionamiento, concentraciones y los depósitos de municiones de la retaguardia del frente.

En Monastir se ha terminado la jornada hasta la tarde, el tronar de los cañones y el estampido sordo de las armas.

# La incorporación de Cuba a EE.UU.

Washington.—El encargado de Negocios de Cuba en Washington ha manifestado a los periodistas que el proyecto presentado por el senador americano Nastore, que se refiere a la incorporación de Cuba a los Estados Unidos, no refleja el sentir del pueblo cubano.

Cuba no ha pensado jamás en abandonar su independencia.

Cordell Hull ha manifestado con respecto a este asunto que ha suscitado en Cuba una emoción, que el senador Nastore había tomado su iniciativa cuenta propia, sin que por haya intervenido la Cámara ni el departamento de Estado.

# Son destituidos los miembros Consejo municipal de una isla la Martinica

Vichy.—Han sido destituidos por el Gobierno todos los miembros del Consejo municipal de la isla de la Martinica.

Vichy.—El Jefe del Estado, mariscal Fetaín, ha ofrecido un almuerzo en honor del Embajador de Estados Unidos en esta capital, Almirante Leahy.

Fábrica de productos Refractorios

Ladrillos Refractorios, formas y dibujos, Toveras y esparce, ra mecheros de Aceite, Muñías de todos tamaños, Especialidad en gas para motores de Gas, Tierras preparadas, Gran existencia de p (sin humo) para casas, lares y despachos; esta se compone de cinco refractorios.

Despacho: San Martín

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase Tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Insérbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folio explicativo y detalles a

Academia CCC - Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Vias Urinarias

Antonio Alomá

Espta. en Efedes. Curación «definitiva» monial. Sífilis-Matrimonial. (Travesía J. Anselmo) Salones separados. Cato 198. Tel. 26

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos

Todos los domingos y miércoles, a las 11 y media. Visita ordinaria

Todos los días con iluminación eléctrica y paseo